
platby za odpady 
a psy online 

Za odpady a psy můžete stále platit 
na úřadě hotově i kartou a nově 
také online z domova.

str. 2

senior taxi 
s novými pravidly

Město se snaží zlepšit služby pro 
seniory. Oblíbené SENIOR TAXI má 
nového provozovatele i pravidla.

str. 5

odbor školství 
a kultury v kd

Odbor školství, kultury, sportu 
a vnitřní správy se přestěhoval 
z úřadu do kulturního domu.

str. 3

vyzkoušejte
elektrokolo

Už jste zkusili, jak se šlape na elek-
trokole? Město nabízí půjčení kola 
na víkend nebo jen na pár hodin.

str. 4

květen 2023

periodický tisk
územního samosprávného celku

SENIORSKÝ KVÍZ: STARÉ FILMY, SLOVENŠTINA I KAREL IV.
V sobotu 1. dubna uspořádala Komise pro kulturu, společenskou činnost a sport v Domě s pečovatelskou 
službou Seniorský vědomostní kvíz pro seniory 65+. 

Přihlásilo se 8 týmů (2-3 členných), které mezi sebou soutěžily ve znalostech v těchto oborech: filmy pro 
pamětníky, slovenština, čeští zpěváci, Karel IV., sportovci z Moravskoslezského kraje, ženská jména 
z kalendáře, řeky České republiky, světoví herci, výrobky z minulosti a památky České republiky. 

Znalosti našich seniorů jsou vynikající, o čemž svědčí i celkový počet bodů, který získal vítězný tým (46,5 
bodu z 50 možných). Další družstva byla za vítězným týmem v těsném závěsu. Tři nejlepší týmy ocenila 
starostka Dagmar Pížová lahvinkou sektu a všichni účastníci si mohli pochutnat na sladké odměně.  

Radana Vozňáková, předsedkyně Komise pro kulturu, společenskou činnost a sport



Vážený pane ministře Rakušane,

jako předseda hnutí Starostové jste hodil 

starosty přes palubu. O zrušení poboček 

České pošty jste rozhodl o nás bez nás. 

Nikdo z ministerstva vnitra s námi záleži-

tost nekomunikoval a nekonzultoval. 

Jak mohli úředníci v Praze relevantně 

rozhodnout o uzavření té či oné pošty, 

když neznají místní specifika? A ekono-

mické ukazatele opravdu nemohou být 

vždy dogma.

My bychom možná i pochopili, že ně-

jaká razantní ekonomická opatření musí 

přijít. Že Česká pošta je přebujelý státní 

moloch, který je třeba zeštíhlit. Ale po 

řadě manažerských selhání zájmových 

skupin kolem vaší osoby to nakonec 

odskáčí obyčejní lidé – klienti pošty a její 

zaměstnanci.

Pane ministře, víte vůbec to, že v něk-

terých městech zavíráte bezbariérové

pobočky a necháváte pouze ty pro hen-

dikepované občany nedostupné? Jako

například v Opavě nebo Šumperku.

Proč jsme nebyli jako starostové 

a primátoři o zrušení pošt v našich 

městech informováni? Proč jsme se to 

dozvěděli až z novin? Proč jsme nemo-

hli k plánovaným zavíráním dát svá 

stanoviska a upozornit na případné 

problémy s ukončením dostupnosti 

poštovních služeb v té či oné lokalitě?

Vždyť jsme to my, starostové 

a primátoři, kdo teď musí občanům vy-

světlovat unáhlená, nelogická a špatná 

rozhodnutí managementu České pošty 

pod vaším vedením.

Pane Rakušane, 

jako ministr vnitra jste selhal.

Ing. Josef Bělica, MBA, primátor Havířova

Lenka Brzyszkowská, starostka Orlové

Ing. Jan Wolf, primátor Karviné

Ing. Tomáš Navrátil, primátor Opavy

Ing. Petr Vícha, starosta Bohumína

Ing. Dagmar Pížová, starostka Rychvaldu
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Milí spoluobčané,

v poslední 
době rezonuje 
společností 
poměrně velké 
téma „Česká 
pošta“. 
V našem městě 
máme jednu 
pobočku České 
pošty, která 
nám naštěstí bude zachována a o její službu 
momentálně nepřijdeme. Mohlo by se tedy 
zdát, že se nás toto téma až tak netýká. Ale já 
vnímám, že opak je pravdou. 

V celém Moravskoslezském kraji dojde ke 
zrušení 48 poboček, což je nejvíce z celé ČR. 
V okolních městech dojde k jejich poměrně 
radikálnímu snížení. V Bohumíně budou 
zrušeny 3 pobočky ze 4, v Orlové ze 3 poboček 
zůstane pouze 1, v Karviné budou zrušeny 
4 pobočky, v Havířově 5 a v Ostravě dokonce 
19 poboček. Co se tedy asi s největší pravděpo-
dobností stane? Pošty, které nebudou zrušeny 
a jsou v současné době už tak dost přetíženy, 
budou ještě více zatíženy návštěvností obyvatel 
ze sousedství. U Rychvaldu je tato situace velmi 
pravděpodobná, protože jsme městem tranzit-
ním, zatíženým především každodenním ces-
továním za prací. A není nic jednoduššího, než 
se cestou z práce zastavit na poštu ve městě, 
kterým projíždím, zejména když v mém městě 
byla spousta poboček zrušena. Větší vytíženos-
tí naší pošty může dojít, a pravděpodobně 
i dojde, ke zhoršení služeb poskytovaných oby-
vatelům našeho města.

Službu pošty vnímám jako službu veřejnou, 
kterou by měl garantovat stát, tak aby byla 
zachována i v tom nejodlehlejším koutu naší 
republiky. Vadí mi, že je dnes pošta stavěna 
do role podnikatelského subjektu v běžném 
tržním prostředí, ale zároveň nejsou stanove-
na rovnocenná pravidla tržního hospodářství 
pro všechny subjekty poskytující doručovací 
služby. Různí poskytovatelé si vyzobou to 
lukrativní a České poště zůstane samozřejmě 
i to nezajímavé a prodělečné, aniž by jí to 
bylo adekvátně kompenzováno. Chápu, že 
mohou nebo musí být provedena nějaká 
opatření, aby pošta fungovala efektivněji, 
ale rozhodně se neztotožňuji s tím, že by re-
strukturali- zační opatření měla být provede-
na na úkor výrazného zhoršení kvality služby 
poskytované občanům. Také se mi nelíbí, že 
daná restrukturalizace nebyla projednána se 
starosty nebo primátory. Nebyla nám před-
ložena žádná relevantní data ani budoucí vize 
poštovních služeb. Klidně se může stát, že jed-
noho krásného dne i my o naši poštu přijdeme, 
aniž by to s námi bylo předem konzultováno. 
Z výše citovaných důvodů jsem se připojila 
k výzvě zaslané ministru Rakušanovi formou 
otevřeného dopisu, který si zde můžete přečíst.

I když moje dnešní „slovo“ nepatří k těm 
nejpozitivnějším, vnímala jsem potřebu Vás 
v tomto směru informovat.
Přeji Vám krásný květen, lásky čas.

Dagmar Pížová
starostka města Rychvald

slovo starostky Informace o jednání ve věci Altin JM Group s.r.o.
 

Město Rychvald informuje občany, že jednání ve věci provozu výrobní haly Altin 
JM Group s.r.o. na Myslivecké ulici se bude konat dne 18. 5. 2023 od 16 hodin 
v Kulturním domě Rychvald.
 

vedení města

otevřený dopis ministrovi vnitra

Vzhledem k tomu, že se zvedla vlna telefonátů, mno-
hdy i nepříjemných, chci ujasnit situaci. Někteří občané 
křičeli „už jsem platil“, jiní, že plýtváme papírem atd. 
Hlavní příčinou ale bylo, že nedočetli do konce.

V dopisech, které jste dostali, jsou údaje: číslo účtu, 
na které platbu odešlete, a variabilní symbol, který 
je dán pro vaši platbu. Na stránce dopisu je rovněž 
QR kód, který umožňuje zaplatit přes mobilní aplik-
aci. DOPIS UCHOVEJTE PRO PŘIŠTÍ PLATBU, ÚDAJE 
PLATÍ DONEKONEČNA, POKUD SE NEODSTĚHUJETE 
JINAM!

Tím chci naznačit, že to bylo naposled, co vám tato 
informace přišla. Dále je zde možnost platit přes Portál 
občana, jehož odkaz naleznete jak v dopise, tak i na 
webu města Rychvald. Tímto se samozřejmě nevyluču-
je možnost platby v hotovosti či kartou na úřadu. 

Tuto variantu již používá celá řada měst a obcí. 
Nám ji konečně umožnilo až zavedení nového pro-
gramu GINIS a já chci touto cestou poděkovat úřed-
níkům z odboru financí a životního prostředí, že tato 
metoda je již plně funkční.

Takže: PLAŤE POHODLNĚ Z DOMOVA! 
Zdravím vás a přeji krásný máj. 

Milan Starostka, místostarosta

V minulém měsíci obdržely všechny domácnosti obálky s údaji a informacemi 
o možnosti úhrady poplatků formou bezhotovostní platby.

Platíme pohodlně z domova



Bezpečnost občanů je pro nás na prvním místě. Město 
proto zřídilo a financuje pobočku Městské policie Bo-
humín, která v Rychvaldě zajišťuje nepřetržitou službu 
dvoučlenné hlídky strážníků.

Z hlášení hlídek vybíráme:
•	 Neznámý pachatel odcizil baterii z jednoho ze 

semaforů, který řídí dopravu při opravě zdi pod 
kostelem.

•	 Strážníci zajistili opilého mladíka, který spal blíz-
ko hřbitova. Naměřili mu v dechu skoro 3 promile 
alkoholu a převezli ho nejprve do nemocnice 
v Bohumíně. Tam ale při střízlivění rostla jeho 
agresivita a tak skončil na protialkoholní záchytné 
stanici.

•	 Další podnapilý muž (ročník 1960) byl tak 
agresivní k hlídce i přivolaným záchranářům, že 
skončil dokonce v poutech a noc pak také strávil 
na „záchytce“.

•	 Krádež v odpoledních hodinách se nepodařila. 
Neznámý pachatel se pokusil z jedné z rych-
valdských zahrad ukrást štěně – majitel si toho 
naštěstí všiml, okřikl ho a pachatel utekl bez lupu.

Podezřelé osoby 
hlaste
V jarních dnech si 
dávejte pozor na 
odložené věci na 
zahradě, zavírejte 
brány a nedávejte 
zlodějům příležitost 
přijít k lupu tak 
jednoduše.

Ve městě se stále 
pohybují podezřelé 
dodávky a osoby s úmyslem odcizit, co se dá. Kontak-
tujte policii kdykoliv – napište si registrační značky 
vozu, barvu, popis osob. V případě krádeže pomo-
hou tyto informace k dopadení pachatelů.

Pavel Staněk, místostarosta

zprávy z rady
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Společenská kronika

narodili se
Oliver Cvik
Emma Laštovková
Sofie Nekorancová
Richard Worek

Opustili nás
Dáša Badurová                 *1944
Ladislav Durčák                        *1973
Miroslav Fišer                     *1946
Jaroslav Indrák                 *1956
Petr Pastucha                 *1959
Valerie Pocklanová                 *1966
Anna Rajbovská                *1959
Mikuláš Vasko                 *1933

MP Rychvald: 723 654 699

Z hlášení městské policie                     duben

Další tradiční setkání se uskuteční 10. června, před 
prázdninovou pauzou. Uzávěrka přihlášek na 
červnové „vítání“ je 29. května. Přihlášky se podávají:
1. Osobně na matrice, kde je možné přihlášku přímo 
vyplnit.

2. Prostřednictvím webových stránek města, kde je 
připravená přihláška, kterou stačí po vyplnění po-
depsat a odeslat na adresu rozsivalova@rychvald.cz.
Týden před slavností pošleme všem přihlášeným na 
adresu trvalého pobytu dítěte pozvánku 
s upřesněním času konání.

jak to bude od září
Od září budeme rodiče oslovovat k slavnostnímu 
zápisu nových občánků osobní pozvánkou zasílanou 
na adresu trvalého pobytu dítěte. Dopis obdrží všichni 
rodiče dětí narozených od ledna tohoto roku, kteří se 
ještě slavnosti nezúčastnili. Součásti pozvánky bude 
i potvrzení o účasti na akci, které bude tak jako dosud 
možné odevzdat na matrice nebo zaslat na adresu 
rozsivalova@rychvald.cz. V druhé polovině roku 
proběhne vítání občánků 23. 9., 11. 11. a 9. 12.

Iveta Rozsívalová, matrikářka

vítání občánků na jaře a podzimní změny
Děkujeme za přihlášky rodičům, kteří mají zájem o slavnostní zápis svého miminka do pamětní 
knihy města Rychvaldu. Akce se uskuteční 13. května, program zajistí děti ze školky.

Jaro už je v plném proudu a začíná období sečení a údržby 
zeleně na veřejném pohřebišti. Zdvořile proto žádám nájemce 
hrobových míst, aby za svými náhrobky neponechávali žádné 
předměty – především se to týká skleněných či plastových 

nádob, váz na květiny, prázdných 
obalů od svíček, smetáků, hader 
a jiných čistících prostředků. 

Při údržbě a sečení trávy na veřej-
ném pohřebišti jsme pak nuceni 
tyto předměty odstranit tak, aby 
při jejich rozbití nedocházelo 
k poškození náhrobků, poničení 
pracovního stroje či samotnému 
poranění a úrazu pracovníka nebo 
návštěvníků veřejného pohřebiště. 
Jménem zaměstnanců Služeb 
města Rychvald (SMR) děkuji za 
pochopení.

Lukáš Oprchalský, jednatel SMR

Odbor ŠKOLSTVÍ, 
KULTURY, SPORTU 
A VNITŘNÍ SPRÁVY 
se přestěhoval do KD

Odbor ŠKOLSTVÍ, KULTURY, 
SPORTU A VNITŘNÍ SPRÁVY se 
z hlavní budovy Městského úřadu 
Rychvald trvale přemístil do pros-
tor Kulturního domu Rychvald. 

Odbor stále zabezpečuje 
veškerou agendu týkající se 
školství, poskytujeme službu 
CzechPOINT, vytváříme pod-
mínky pro rozvoj všech forem 
kultury a sportu ve městě. 
Dále zpracováváme plošnou, 
řádkovou i vzpomínkovou 
inzerci pro Rychvaldský zpra-
vodaj, pronajímáme prostory 
v kulturním domě, poskytu-
jeme službu kopírování pro 
veřejnost a zapůjčujeme elek-
trokola. Organizačně a admi- 
nistrativně zajišťujeme jednání 
Komise pro kulturu, společen-
skou činnost a sport. 

„Všechny služby, na které byli 
lidé zvyklí, tedy zůstávají stejné. 
Kancelář je za šatnami v přízemí 
Kulturního domu Rychvald 
na konci chodby, těšíme se na 
návštěvu občanů Rychvaldu,“ 
říká vedoucí odboru Naděžda 
Šelongová a dodává, že tele-
fonní čísla zůstala nezměněna.

red

Únik neznámé látky 
do Stružky
Ve čtvrtek 20. 4. 2023 prošetřil odbor 
stavební a životního prostředí MěÚ 
Rychvald havarijní stav na řece 
Stružce na ulici Myslivecká. 

Přítomni byli i zástupci vedení Ry-
chvaldu, odboru životního prostředí 
a služeb Městského úřadu Bohumín 
(vodoprávní úřadu), Povodí Odry, České 
inspekce životního prostředí, Hasičského 
záchranného sboru a vedení společnosti 
Altin JM Group. Odborníci zabezpečili 
koryto vodního toku nornými stěnami 
a odebrali několik vzorků k rozboru.

V pátek 21. 4. proběhlo opakované 
místní šetření. Situaci budeme nadále 
monitorovat a informovat občany 
o aktualitách.

Jana Vehovská 
odbor stavební a životního prostředí

výzva nájemcům hrobových míst
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Vyzkoušejte, jak se jezdí 

na elektrokole
Cyklistická sezóna začala a to je ten pravý 
čas vyzkoušet výhody elektrokol. Město 
i letos provozuje jejich půjčovnu, k dispozici 
jsou kola crossová i městská.
Půjčovna elektrokol je veřejnosti k dispo-
zici dle provozní doby Kulturního domu 
Rychvald.

Provozní doba v KD:
Pondělí až čtvrtek 	 7:00–11:30 12:30–14:30
Pátek 		  7:00–11:30 12:30–18:30
(pátek je den pro zapůjčení elektrokol na 
víkend)

Rezervaci zapůjčení elektrokola je zapotřebí 
nahlásit minimálně 1 den předem.
Rezervovat kolo je možné osobně v KD, tele-
fonicky na čísle 596 572 511 nebo e-mailem 
na adrese elektrokola@rychvald.cz.

CENY 
Před uzavřením smlouvy o podnájmu elek-
trokola zaplatí zájemce vratnou zálohu ve 
výši 2 500 Kč. Ta mu bude vrácena po vrácení 
elektrokola ve stavu, v jakém ho převzal.
Platba za dočasné užívání je splatná předem 
a činí: 
•	 2 hodiny 	   80 Kč 
•	 4 hodiny 	 150 Kč 
•	 8 hodin 	 250 Kč 
•	 1 den (24 h) 	 320 Kč 
•	 Víkend 	 500 Kč 
Bližší informace najdete na webu města 
v rubrice Ostatní / Různé.

Marek Grygarčík, odbor školství, kultury, 
sportu a vnitřní správy

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje Osvědčení 
o podílu na zlepšení životního prostředí, které 
na základě dosažených výsledků vystavil kole-
ktivní systém pro sběr a recyklaci vysloužilých 
spotřebičů Elektrowin.

Vyplývá z něj, že díky našim odpovědným oby-
vatelům došlo za rok 2022 k úspoře produkce 
CO2 o 437,16 tun. Tipnete si, kolik smrků 
pohltí stejné množství CO2? 169 ks!

Také nebylo nutné vytěžit a spotřebovat 
21 469,05 litrů ropy. Představte si, že z tohoto 
množství se pokryje spotřeba pohonných hmot 
auta např. na cestu z Prahy do Brna po dálnici 
D1 a to 803 krát.

Došlo také k úspoře 221 006,67 kWh energie. 
To je přibližně stejné množství, jako kdyby-
chom spustili cyklus myčky nádobí 221007 krát.
Z odevzdaného množství spotřebičů se podaři-
lo vrátit do výroby 21 178,44 kg železa. Takové 
množství recyklovaného železa je možné 
použít pro výrobu 868 ks nových praček, aniž 
by bylo nutné těžit železnou rudu.

úspory se vyplatily městu i přírodě
Recyklací vysbíraných spotřebičů se také 
podařilo získat 736,03 kg mědi, což stačí pro 
ražbu 130 850 jednoeurových mincí, nebo 
901,52 kg hliníku, který by stačil na výrobu 
60 102 plechovek o objemu 0,33 litru.
Elektrowin v roce 2022 ocenil úspěšnou 

spolupráci 27 687,24 Kč ze svého motivačního 
programu.

Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje nejen 
dále využitelné materiály, ale také škodlivé 
látky. Odhozením do popelnice se elektro-
zařízení nedostanou k recyklaci, ale skončí 
nevyužité na skládce. Odevzdávejte spotřebiče 
do Sběrného dvora Rychvald nebo prodejci při 
zakoupení nového!

Městský úřad Rychvald 
odbor stavební a životního prostředí

Ing. Roman Tvrzník
předseda představenstva ELEKTROWIN a.s.

MĚSTO RYCHVALD
2022 36 620

437,16

21 469,05

221 006,67

169

803

221 007

21 178,44

868

736,03

130 850

901,52

60 102

04.04.2023

co jsme v roce 2022 udělali pro životní prostředí?
Díky svým občanům se může město Rychvald za rok 2022 pochlubit zajímavými výsledky sběru vysloužilého elektrozařízení – ke 
zpětnému odběru jsme předali společnosti Elektrowin zařízení o celkové hmotnosti 36,62 t. Každý obyvatel tak odevzdal průměrně 
4,81 kg spotřebičů. Pomohli jsme tím ušetřit spotřebu elektřiny a snížili produkci skleníkových plynů. Nespotřebovali jsme 
ropu, železnou rudu, měď a hliník, které jsou potřebné pro průmyslovou výrobu. Nahradili jsme je právě recyklací odevzdaných 
spotřebičů. 
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SENIOR TAXI
728 525 065

Nástupní a výstupní místa jsou vždy bydliště občana na území města Ry-
chvald, náměstí Míru, parkoviště u Penny marketu, hřbitov, rychvaldská 
pekárna a autobusová točna v Michálkovicích.

Cena za poskytování služby: 
1 osoba/ 1 nástup do vozidla = 20 Kč 
(cesta tam i zpět 40,- Kč)

Provozní doba: 
pondělí, středa, pátek 	 od 6:30 od 14:30
úterý, čtvrtek 		  od 6:30 do 16:00
Dále bude služba SENIOR TAXI dle předběžné dohody k dispozici při 
kulturních akcích pořádaných městem (např. oslava jubilantů, Rybí 
slavnosti).
Upřednostněni budou ti občané, kteří si službu objednají během 
provozní doby  alespoň 1 den předem. 

HOSPITAL TAXI
739 889 779

Pravidla služby se nemění. 
Taxi zajišťuje dopravu do těchto zdravotnických zařízení:
•	Veškerá zdravotnická zařízení v Bohumíně a Orlové: 1 osoba / 30 Kč 

(tam i zpět 60 Kč)
•	Městská nemocnice Ostrava–Fifejdy: 1 osoba / 40 Kč (tam i zpět 80 Kč)
•	Fakultní nemocnice Ostrava–Poruba: 1 osoba / 60 Kč (tam i zpět 120 Kč)
•	Nemocnice s poliklinikou Karviná–Ráj: 1 osoba / 50 Kč (tam i zpět 100 Kč)
•	Nemocnice Havířov: 1 osoba / 50 Kč (tam i zpět 100 Kč)
•	Nemocnice Agel Ostrava–Vítkovice: 1 osoba/50 Kč (tam i zpět 100 Kč)
•	Modrý pavilon Slezská Ostrava: 1 osoba / 30 Kč (tam i zpět 60 Kč)

Provozní doba: 
6:30–14:30 hod. 
O poskytnutí služby si je možno požádat den předem v provozní době. 

Vladimíra Skupníková, vedoucí odboru investic a správy majetku

nový provozovatel a pravidla senior taxi
Jelikož se začaly množit stížnosti na službu SENIOR TAXI, vedení města se 
rozhodlo o vypovězení smlouvy se stávajícím provozovatelem a vyhlásilo nové 
výběrové řízení na tuto službu. Zároveň byly upraveny podmínky služby, které 
uvádíme níže. 

„Udělali jsme vše pro to, aby byli senioři s novým provozovatelem spokojeni,“ 
říká starostka Dagmar Pížová.

728 525 065

739 889 779

Jedním z nejrizikovějších míst v naší domác-
nosti je kuchyň. Nachází se v ní velké množství 
různých spotřebičů, jež běžně používáme, 
a které jsou potenciální příčinou vzniku 
požárů. Zejména pokud tyto spotřebiče 
necháme bez dozoru či nedodržujeme bez-
pečnostní pokyny a návody. V žádném případě 
bychom neměli ponechávat bez dozoru vařící 
se jídlo na sporáku, toustovače, rychlovarné 
konvice, fritovací hrnce aj. a také umísťovat 
hořlavé předměty v bezprostřední blízkosti 
otevřeného ohně nebo horkého povrchu. 
Velké množství požárů v domácnostech souvisí 
právě s vařením, kdy často zapomeneme, že 
jsme na sporáku nechali vařit jídlo, a pone-
cháme kuchyň bez dozoru. 

V dalších místnostech naší domácnosti (obývací 
pokoj, ložnice, dětský pokoj aj.) bychom 
neměli umisťovat zapálené svíčky na hořlavý 
podklad a nechávat je bez dozoru. Při kouření 
cigaret a odhazování nedopalků do odpad-
kových košů či jiných nádob dbejme na jejich 
dokonalé uhašení. Pozor bychom si měli dát 
rovněž na dodržování bezpečné vzdálenosti 
od lokálních tepelných spotřebičů, například 
při ustavování nábytku nebo sušení oděvů. 
Působením tepla může dojít k jejich vznícení.

pozor na balkóny
Další místem, kde může také docházet ke 
vzniku požáru, jsou balkony a lodžie, zejmé-
na pokud jsou na nich skladovány hořlavé 

materiály. Mysleme 
na to, že balkon nebo 
lodžie není skladiště, 
tento prostor není 
určen 
k odkládání 
nepotřebných věcí 
z naší domácnosti. 
Nedopalek, který 
může zabloudit na 
balkon či lodžii 
z patra nad vámi, 
nebo odpálená 
zábavní pyrotechni-
ka, mohou rovněž 
způsobit požár. 

Nesmíme také 
zapomenout, že 
i za dveřmi našeho 
bytu, na společných 
chodbách, nám hrozí 
nebezpečí požárů 
v případě, že je zastavíme různými skříněmi, 
botníky, krabicemi apod. Je to inspirace pro 
vandaly a nudící se děti. Je potřeba si uvědomit, 
že požáry v domácnostech si každý rok vyžádají 
desítky mrtvých, stovky zraněných a milionové 
škody na majetku. Nezapomeňte prosím, že 
i z Vaší domácnosti se může stát v okamžiku 
zakouřená a rozžhavená smrtící past. To, abyste 
se nestali obětí i Vy, záleží jenom na Vás!

Kristýna Kocurová
koordinátorka 

preventivně 
výchovné činnosti

Hasičský záchranný 
sbor 

Moravskoslezského 
kraje

územní odbor Karviná

Vysoký počet požárů v objektech pro bydlení obecně souvisí mimo jiné i s tím, že se lidé cítí doma v bezpečí a podceňují drobné 
nehody, které mohou vést ke vzniku požáru. Argumenty typu „Bydlím tady 20 let a žádný požár jsem tu nezažil.“ a „Dělám to tak 
odjakživa a nikdy se mi nic nestalo.“ nejsou zárukou toho, že k požáru nemůže dojít. V domácnostech se nachází spousta předmětů, 
které obsahují hořlavé látky (pohovky, nábytek aj.) a velké množství elektrických spotřebičů (mobily, televize, počítače atd.), které 
mohou přispívat ke vzniku či šíření případného požáru.

Nebezpečí požárů v domácnostech aneb Aby doma nehořelo

Požár obývacího pokoje následkem manipulace s otevřeným ohněm 
(plamen svíčky)
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Čeká je totiž důležitý životní moment – zápis do 
1. třídy základní školy. Proto se pozorně rozhlíželi
a prokázali, že dovedou naslouchat žákům 
z 1. třídy při čtení, vytleskat slabiky, zaslechnout 
počáteční hlásku slova, také spočítat, kolik nohou 
má pes či kočka…

Nelze pominout chvíli, kdy si děti sedly poprvé 
na školní židli ke skutečné školní lavici! A když si 
se žáky prohlížely učebnice, objevovaly splněné 
úkoly. Hlavně je nadchly „ty velké jedničky“!
Předškoláci se pustili do řešení hádanek, jednu 
z nich vyřešili samostatně nebo společně s prvňáky,

dá se říci, písemně. List s řešením si odnesly s sebou 
zpět do mateřské školy a je možné, že budou 
v přemýšlení nadále pokračovat.

Děkujeme učitelkám za péči, kterou dětem věnují, 
také za darované a dětmi vyrobené záložky do knih, 
které jsou pro žáky nepostradatelné.

Všem dětem přejeme v základní škole úspěšný start.

Eva Ulmanová a Daniela Lindáková
ZŠ Rychvald

Žáci si utřídili známé informace a získali nové. 
Učili se jednotlivé prvky „zdravého talíře“ po-
jmenovat. Podle nových poznatků vysvětlovali, 
co zdravého jejich svačinka obsahuje a co v ní 
naopak chybí.

Nakonec si s chutí zasoutěžili. Sbírali pro tým 
„pětky“, které se při počítání bodů ukázaly 
cennějšími, než naše školní jedničky, což se 
projevilo i na získaném vysvědčení.
Na složení svačin dětem opravdu začalo 
záležet. Rády se s chutí pochlubí bílkovinami, 
ovocem, zeleninou, vlákninou, vitamíny, 
mléčnými výrobky… 

Za děti děkuji rodičům, protože hlavně oni 
jsou těmi, kteří vedou své potomky ke zdra-
vým návykům i celému životnímu stylu.

Eva Ulmanová
učitelka ZŠ Rychvald

Rychvaldští žáci 
jsou nejmrštnější 
v okolí

V pátek 24. března se žáci 
1. i 2. stupně vydali na ZŠ Ke 
Studánce do Orlové-Lutyně, 
aby ukázali svou mrštnost. 
V soutěži ve šplhu s názvem 
Mrštná veverka vybojovali 
vynikající 1. místo ze sedmi 
zúčastněných škol. Za každou 
třídu v ročníku soutěžil jeden 
chlapec a jedna dívka. 

A jak se naši žáci umístili?

První místo:
E. Ondrušová (1. B), D. 
Kučerňák (1. B), S. Cieslarová 
(2. A), D. Krůček (3. B), 
D. Veselý (4. B), Kepke (5. A)

Druhé místo:
J. Oravová (3. B)

Třetí místo:
J. Bílek (2. C), K. Šmuková 
(5. C)

Všem zúčastněným žákům 
děkujeme za výbornou repre- 
zentaci naší školy a přejeme 
další úspěchy. 

Daniela Lindáková
ZŠ Rychvald

jak se prvňáci učí?
S touto otázkou i zvědavostí, jak vypadá škola i třídy uvnitř, přišli předškoláci 
z mateřských škol 22. března pro odpovědi k nám do školy.

zdravá pětka v naší škole
V prvních jarních dnech, kdy potřebujeme po zimě nabrat energii, jsme využili v 1. třídách ZŠ nabídky 
certifikovaného projektu Zdravá pětka, která se zabývá představením i objasněním významu zdravého 
stravování.

Poznáš, co je v tašce? Výherci třídní soutěže

Budoucím prvňáčkům ukazujeme učebnice

Jak se sedí v lavici?
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Naše školka se zapojila 
do soutěže, kterou 
vyhlásil známý moderátor 
a zpěvák Leoš Mareš. 
V silné konkurenci 144 
účastníků jsme obstáli. 

Odměnou je krásná velká 
fototapeta, která zdobí 
školní jídelnu ve školce 
na Václavu. 

Fototapetu zajistila a její 
nalepení realizovala firma 
Dimex z Ostravy, které 
děkujeme za podporu.

Kateřina Černá
učitelka MŠ Mírová

Jako každý rok se i letos děti z MŠ 
Rychvald–Podlesí zapojily do celostátní 
výtvarné soutěže Požární ochrana očima 
dětí pořádané Sdružením hasičů Čech, 
Moravy a Slezska. 
Téma pro rok 2023 znělo: „Požáry 
komínů“. Před samotným ztvárněním děti 
navštívily hasičárnu SDH Rychvald, kde se 
seznámily s prací a posláním hasičů. Své 
poznatky velice hezky výtvarně zpraco-
valy a následně byly oceněny v okresním 
kole soutěže. V kategorii mladších dětí do 
pěti let se na 1. místě umístil Tomáš Brodňan, na 2. místě Justýna Čermák-
ová a na 3. místě Daniel Liszok. Všem malířům moc gratulujeme!

Kateřina Matulová, vedoucí učitelka MŠ Rychvald–Podlesí

Děti a zaměstnanci ze školky na 
Václavu si spolu s rodiči zpříjem-
nili jedno odpoledne a zapojili se 
do tvoření velikonočních dekorací. 
Kreativita neznala mezí – tvořily se 
závěsné slepičky a zajíčci, ubrous-
kovou technikou se zdobila ve-
likonoční vajíčka.  Společně jsme si 
užili odpolední čas, který byl napl-
něn veselou atmosférou. 

Barbora Vasková, MŠ Václav

U příležitosti svátku naší planety se malí Kamarádi 
a Sovičky vypravili na výlet do Přírodovědné sta-
nice SVČ Juventus v Karviné.

Tam si prohlédli mnoho terarijních zvířat, ptáků a savců. 
Nejen, že se o těchto zvířatech dozvěděli spoustu za-
jímavých informací, ale některé si mohli dokonce pohladit 
– třeba hroznýšovce duhového, činčilu vlnatou, agamu 
vousatou a další. 

Dětem se výukový program velice líbil a odnesly si spous-
tu zážitků.

Kateřina Matulová
vedoucí učitelka MŠ Rychvald–Podlesí

Besídka malých Kamarádů v Senior Parku v rámci mezigeneračního 
setkávání Velikonoční tvůrčí dílnička s rodiči na Podlesí

díky soutěži leoše mareše máme krásnou fototapetu

velikonoční tvoření děti z podlesí na stupních vítězů

mateřinky z podlesí 
a václavu slavily den země
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Koncert rodičů s dětmi
Žáci ZUŠ hráli se svými rodiči na koncertě „Mámo, táto, hraj 
se mnou“ dne 7. 3. 2023. Celý koncert proběhl 
v příjemné atmosféře, zazněly velmi hezké hudební výkony. 

Všem účinkujícím gratulujeme a oceňujeme jejich odva-
hu vystoupit ze své komfortní zóny a přijít na pódium. a 
Rodičům děkujeme, že se s dětmi hudbě věnují i doma. 

Radim Plšek, ředitel 

Pro každého hudebníka je důležité, přínos-
né a poučné prezentovat své umění a také 
poslechnout si výkony svých kolegů. Vytvořit 
příležitost k vystoupení, k získání další pódiové 
zkušenosti se neustále snažíme také v naší 
ZUŠ. Běžně organizujeme mnoho koncertů 
s pestrým nástrojovým zastoupením. Tentokrát 
jsme se však chtěli zaměřit pouze na jeden 
nástroj – klavír. A to právě proto, aby žáci 
studující stejný obor měli možnost vyslechnout 
výkony spolužáků (kamarádů), které učí jiní 
učitelé. 

Akce byla nejen přehlídkou vybraných žáků, 
kteří o svůj nástroj jeví mimořádný zájem 
a zodpovědně se připravují, ale také přehlíd-
kou skladeb různých stylových období a žánrů. 
Představili se žáci téměř všech ročníků. Mladší 
mohli slyšet své starší kamarády a udělat si 
představu o tom, co se mohou v budoucnu 
naučit, starší naopak mohli „zavzpomínat“ na 
skladby, které kdysi hráli a uvědomit si, jaký 
pokrok v průběhu studia udělali. 

Některé účinkující také například zaujaly 
skladby, které hráli jejich spolužáci a vybrali si 
je jako svůj další studijní materiál. Věříme, že 
přehlídka byla inspirací a motivací pro děti 

a zároveň milým hudebním zastavením 
pro publikum, které všechny odměnilo 
zaslouženým potleskem.

Kateřina Plšková, učitelka ZUŠ

Třídní předehrávky jsou každoročním koncertním maratonem, při 
kterém mají žáci všech učitelů možnost prezentovat to, co se naučili. 

Radim Plšek, ředitel 

První dubnový víkend se žáci literárně-dramatického oboru ze třídy 
Lukáše Moravce úspěšně zúčastnili okresních kol dvou recitačních 
soutěží. Na okresním kole Celostátní přehlídky dětských recitátorů byla 
Alice Heroková druhá, na známém Wolkrově Prostějově získal 
v okresním kole Tomáš Ježíšek třetí místo v kategorii sóloví recitátoři.
Na mezinárodní soutěži dechových nástrojů ProBohemia získala ve hře 
na flétnu čestné uznání naše žákyně Lucie Bogárová ze třídy 
MgA. Martiny Molinger PhD. 
Všem oceněným gratulujeme!

Radim Plšek, ředitel 

Pozvánka na koncert ke Dni matek a ZUŠ OPEN na straně straně 11

klavírní přehlídka rychvaldských talentů
Vzájemně se slyšet – inspirovat – motivovat. To byly hlavní důvody pro uspořádání školní klavírní přehlídky, která se uskutečnila 
28. března 2023 v koncertním sále školy. 

úspěchy recitátorů i hudebníků

Úspěšní recitátoři Alice Heroková a Tomáš Ježíšek

třídní předehrávky
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TJ Sokol přijme správce tenisových kurtů

Nástup možný ihned. 
Pro bližší informace kontaktujte 

Karla Sitára mladšího, tel. 739 380 266.

Právě na vyvracení mýtů a omylů se zaměři-
la při letošním školení v poskytování první 
pomoci členka Červeného kříže v Rychvaldě 
Zuzana Helisová. Školení, zorganizované MS 
ČČK v sále kulturního domu 3. dubna, bylo 
určeno pro veřejnost a zúčastnilo se ho téměř 
60 posluchačů.

Bojíte se, že nebudete umět první pomoc 
poskytnout dostatečně dobře a můžete pak 
být za to postiženi? To je první omyl - trest nás 
naopak čeká, když nijak nepomůžeme. Přitom 
jen zavolat záchranku a pak odjet nebo odejít 
nestačí, je třeba opravdu něco dělat, protože 
záchranka z různých důvodů nemusí dorazit 
do předpokládaných 20 minut. A většinou 
bývá každá minuta drahá. Poté Zuzka zopa-
kovala základní a nejdůležitější zásady první 
pomoci. 

Dalším přetrvávajícím omylem je, že je třeba 
zaškrtit krvácející ránu. Lektorka ukázala ná-
zorně na pomocnících, jak je třeba postupovat 
při masívním krvácení na různých částech těla.
Osudové chyby se můžeme dopustit, když 
člověku, který nedýchá, podložíme hlavu. 
Zablokujeme mu tím dýchací cesty a tento 
člověk tak může zemřít. Naopak je nutné 
hlavu zaklonit a dýchací cesty tím uvolnit. 

Při současné masáži 
srdce je u dospělých 
vhodné, a u malých 
dětí naopak nutné, 
dýchání z úst do úst. 
Předsedkyně Marie 
Nadkanská nám na 
figurínce ukázala, jak 
je třeba postupovat 
při záchraně malých 
dětí a miminek. 

Zajímavé bylo upo-
zornění na aplikaci 
do mobilu Záchranka, 
která pomůže při 
lokalizaci a kontaktu 
se záchrannou služ-
bou, nebo ukázka re-
suscitace na figuríně 
či použití přístroje AED 
(automatický externí 
defibrilátor). 

Velký zájem byl tradičně o praktickou část ško-
lení, kdy si mohli přítomní vyzkoušet pomoc 
při zástavě dechu, dále přihlíželi mladým zdra-
votníkům, kteří názorně ukazovali, jak poskyt-
nout první pomoc při masivním krvácení. Toto 

školení pro veřejnost pořádá místní skupina 
Českého červeného kříže každý rok. Těší nás, 
že se jej zúčastňují v potěšitelném počtu také 
mladí lidé a děti.

Vlasta Krzyžanková, MS ČČK

12. dubna knihovnu v Rychvaldě navštívil spolek Soul Rychvald, aby 
nám zprostředkoval nevšední a úžasný zážitek. Knihovna se otřásala 
za rytmu bubnů a bubínků. Součástí vystoupení byli i diváci, kteří hráli, 
zpívali a dokonce si mohli i zatancovat.
Děkujeme spolku Soul Rychvald za nevšední a krásný zážitek a těšíme se  
na další spolupráci.

Eva Prokešová
Městská knihovna Rychvald

V poslední době dostáváme v na-
šem spolku nespočet zpráv, v nichž 
jsme zváni do různých zařízení 
s naším muzikohraním. „Už jsme 
o vás slyšeli, jak jste úžasní a je-
dineční.“ To jsou většinou slova, 
kterými jsme oslovováni. Sku-
tečně vyjíždíme téměř každý 
týden mezi lidi, kteří s námi chtě-
jí zpívat, bubnovat i tančit, aby 
si zpříjemnili pobyt v sociálních 
zařízeních a dostali novou chuť 
do života. V poslední době jsme 
navštěvovali především zařízení 
v Havířově, před tím v Orlové. 

Abychom se však setkali také 
s našimi rychvaldskými spoluobča-

ny, připravili jsme povelikonoční 
muzikohraní v rychvaldské kni- 
hovně. Vedle společného djem-
bování, zpívání a tanečků jsme 
hosty seznámili s ukázkou našich 
muzikoterapií, s nimiž jezdíme za 
klienty domovů pro seniory a hen-
dikepované. Strávili jsme společně 
báječné odpoledne s báječnými 
lidmi. Tak díky za novou energii, 
kterou jste nám předali. Doufáme, 
že jsme ji dodali i my vám! Těšíme 
se na všechny v červnu na tradiční 
oslavě letního slunovratu. 

Mirka Kopčajová
předseda spolku SOUL

neděláte při poskytování první pomoci chybu?
Myslíte si, že dokážete poskytnout první pomoc správně? Že nemáte v hlavě zafixovanou nějakou chybu, která by mohla raněnému 
nebo nemocnému spíše uškodit než mu zachránit život nebo zdraví? 

pestré a barevné jaro se soulem knihovnu ovládly 
nejen africké rytmy

Poskytnutí první pomoci si přítomní vyzkoušeli na figurínách 
Foto: B. Krzyžanek
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Kontakt:
Gabriela Zmudová

koordinátorka dobrovolníků
720 073 583

gabriela.zmudova@adra.cz
www.adrabohumin.cz

dobrovolnictví 
u seniorů

 v jejich domácnostech 

STAŇTE SE
DOBROVOLNÍKEM 

VĚNUJTE HODINU
 TÝDNĚ

Procházky, povídání,
hraní her...

Hrazeno z projektu Společně pro Bohumínsko,
 reg. č. CZ.03.02.01/00/22_008/0000224

Kontakt:
Gabriela Zmudová

koordinátorka dobrovolníků
720 073 583

gabriela.zmudova@adra.cz
www.adrabohumin.cz

CÍTÍTE SE OSAMĚLÍ ?

Naši dobrovolníci 
si s vámi moc rádi

popovídají nebo půjdou
na procházku 

Hrazeno z projektu Společně pro Bohumínsko,
 reg. č. CZ.03.02.01/00/22_008/0000224

Nechte si darovat 
hodinu týdně 

a dopřejte si společníka
 pro volný čas

Dobrovolnické centrum ADRA Havířov vysílá 
dobrovolníky do pobytových zařízení pro 
seniory, nemocnic, do organizací pro lidi se 
zdravotním postižením, do nízkoprahových 
center pro děti, k sociálně potřebným a také 
přímo do domácností. 

Na území města Rychvald realizujeme dobro-
volnický program Dobrovolníci v domácnos-
tech a hledáme nové dobrovolníky, kteří mají 
chuť pomáhat a stát se součástí naší široké 
ADRA rodiny. 

Dobrovolnictví v domácnostech
Senioři jsou často ve svých domácnostech 
izolováni od lidí a okolního života. Touží po 
společnosti i smysluplném trávení času. Toto 
a mnohem více se jim snaží přinášet naši do-
brovolníci. Záleží jen na domluvě, jak budou 
společně trávit volný čas, jestli si spolu něco 
zahrají či se půjdou projít a nebo si prostě jen 
popovídají u kávy. 

Pokud se i vy cítíte osamělí a uvítali byste ně-
koho, kdo oživí vaše dny a kdo vám rád věnuje 
svůj volný čas, obraťte se na nás, uděláme vše 
pro to, abychom vám našli vašeho dobrovolní-
ka „přímo na míru“.

dobrovolníci
Kdo se může stát do-
brovolníkem? Osoba 
starší 15 let, která se 
vědomě a svobodně 
rozhodne věnovat 
část svého času, 
energie a schopností 
ve prospěch druhých 
a tuto činnost vy-
konává bezplatně. 
V dobrovolnických 
programech, 
v nichž dobrovolník 
navštěvuje seniory 
v domácnostech, 
klienty se zdravotním 
postižením či pacienty v nemocnicích, musí být 
starší 18 let. 

Jak se stát dobrovolníkem? Jednoduše. Stačí 
absolvovat vstupní školení a následně dodat 
čistý výpis z rejstříku trestů. Aktuální termíny 
školení jsou vždy v aktualitách na webových 
stránkách a na Facebooku ADRA Havířov. 
Na školení srdečně zveme všechny, kteří mají 
zájem o dobrovolnictví nebo se jen chtějí 
o činnosti Dobrovolnického centra ADRA doz-
vědět více. Určitě se podívejte na náš Facebook 

Dobrovolnické centrum ADRA Havířov, najdete 
tam zprávy a fotografie z naší dobrovolnické 
činnosti.

Pokud budete chtít nějaké konkrétní 
informace, můžete napsat na email: 
gabriela.zmudova@adra.cz 
nebo volat na číslo 720 073 583.

Těší se na vás 

Gabriela Zmudová
koordinátorka dobrovolníků na Bohumínsku

adra v rychvaldu hledá nové dobrovolníky
K tomu, abychom byli prospěšní a užiteční, nepotřebujeme žádné speciální znalosti ani dovednosti. Stačí věnovat svůj čas druhým 
a stát se třeba dobrovolníkem. Osamělí lidé potřebují společnost a darovaný čas se dnes nedá vyvážit ani zlatem.  
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Festival ZUŠ OPEN se nese 
v duchu oslav všech ZUŠek a má 
celorepublikový dosah s mnoha 
přesahy směrem ke spolupráci 
s uměleckými institucemi 
a má záštitu umělců i politků. 

Naše škola nabízí v rámci festivalu 
několik programů v rámci názvu 

letošního podtitulu „ZUŠ Rychvald 
tvoří s vámi a pro vás“. Workshop 
pojímáme jako komunitní setkání, 
kde se sejdou naši žáci a jejich 
rodiče, ale zváni jsou samozřejmě 
i zájemci, kterým je naše společen-
ství sympatické. Navazující kon-
cert bude příjemným zakončením 
dlouhého odpoledne v Husově 
sboru.

Na čtvrtek 25. 5. zveme žáky ZŠ 
a MŠ ke společným aktivitám 
k nám do školy, aby se seznámili 
s jednotlivými obory a činnost-
mi, které děláme. V doprovod-
ném programu festivalu ještě 
navštívíme se žáky literárně-dra-
matického a hudebního oboru 
Seniorpark, kde bychom rádi 
potěšili místní klienty.

Radim Plšek, ředitel ZUŠ

základní umělecká škola rychvald:

pozvánka na den matek
a zuš open
Přijměte pozvání na naše květnové akce pro veřejnost. 
V úterý 16. 5. 2023 v 16:30 oslavíme Den matek koncer-
tem v Husově sboru, kde se představí žáci a učitelé ZUŠ 
a sbor učitelů, rodičů a přátel školy ProRadost. 

V rámci ZUŠ OPEN pořádáme koncert v úterý 23. 5. 2023 
v 17:00. Vystoupí na něm školní soubory, žáci hudebních 
nauk a hosté – DPS Skřivánek (Suchdol nad Odrou) 
a DPS Petřvaldský skřivánek. 

Koncerty ZUŠ 
v Husově sboru

Koncert ke Dni matek
16. 5. v 16:30

ZUŠ OPEN
23. 5. v 17:00
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Vzpomínáme

Každý z nás má v nebi někoho,
komu by chtěl poděkovat za to,

že „byl” a říct mu „moc mi chybíš“.

Dne 11. května vzpomeneme 
4. smutné výročí úmrtí 

paní Aničky Kolibačové.

S láskou vzpomínají manžel Karel, 
dcera Lenka a syn Petr.

  
A za vše, za vše dík. 

Za lásku, jaká byla, za život, jaký byl…

Dne 26. dubna by se 
pan Jaromír Lukša 

dožil 70 let. 

S láskou vzpomínají manželka s rodinou.

Kdo žije v srdci těch, které opustil, 
ten neodešel.

 
Dne 25. března jsme vzpomněli 2. smutné 

výročí úmrtí pana Josefa Jendřejčíka, 
který by dne 26. května 

oslavil své 90. narozeniny.

S láskou a úctou vzpomínají manželka 
Danuše a synové Jan a Jiří s rodinami.

Čas utíká a nevrátí, co vzal, 
jen vzpomínka zůstane v našem srdci dál. 

Dne 14. května 2023 vzpomeneme 
10. smutné výročí úmrtí manželky, 

maminky, babičky a prababičky 
paní Jarmily Káňové. 

Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi. 
S láskou vzpomíná manžel, 

syn a dcera s rodinami.

V našich srdcích a vzpomínkách 
zůstaneš napořád. 

Dne 26. května by oslavil 75 let 
pan Kamil Molitor a zároveň 21. března 

jsme vzpomněli 11 let, kdy nás opustil. 

S láskou vzpomínají manželka Anna, 
syn Honza s manželkou a příbuzní.

Jen kytici květů na hrob můžeme ti dát, 
tiše postát a vzpomínat. 

Dne 21. května 2023 vzpomeneme 
2. smutné výročí, kdy nás navždy opustila 
naše drahá sestřička paní Nedialkovová 

Jana, rozená Kukuczková. 

Kdo jste ji znali a měli rádi věnujte ji 
tichou vzpomínku.

Bratr Vladimír a sestra Marie s rodinami.

Ti, které milujeme, neodcházejí, 
pořád jsou při nás. 

Možná neviděni, neslyšeni, 
ale stále na blízku, stále milovaní, 
stále postrádaní, stále nám drazí. 

4. května vzpomeneme 25. výročí úmrtí 
našeho otce, dědy, pradědy, strýce 
a švagra pana Františka Dryje. 

S láskou vzpomíná dcera Věrka 
a celá rodina. 

Čas utíká a nevrátí, co vzal
jen vzpomínka zůstane v našem srdci dál. 

Dne 10. května vzpomeneme 3. smutné 
výročí úmrtí paní Marcely Jankové, 

která by 24. března oslavila 70 let. 

S láskou navždy vzpomínají Renáta s 
rodinou a Jana s Patrikem.

Kdo v srdcích žije, neumírá… 

S bolestí v srdci oznamujeme, že nás dne 6. dubna 2023 opustil náš drahý 
tatínek Mikuláš Vasko. Dne 15. dubna 2023 by se dožil 90 let. 

Zároveň 13. května 2023 vzpomeneme 10. výročí, kdy nás navždy opustila 
naše milovaná maminka Jaromíra Vasková. 

S láskou vzpomínají dcery a syn s rodinami. 
Děkujeme za tichou vzpomínku.
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Uzávěrka inzerce a vzpomínek na květen je 22. 5. 2023. 
Objednávka: rychvald.cz/ke-stazeni, zpravodaj města – ceník inzerce 

Naděžda Šelongová, 596 572 511, inzercerychvald@seznam.cz

Dne 31. května 2023 
vzpomeneme 20. výročí, 

kdy nás opustila 
paní Věra Popiolková. 

S úctou na ni vzpomíná rodina.

Odešel a zůstává v srdcích, 
kdo jej měl rád. 

Dne 15. května 2023 uplynulo 7 let, 
kdy nás navždy opustil 

pan Jan Svrčina. 

Vzpomínají manželka Luďka, 
dcera Jana, syn Pavel, syn Jaroslav 

s manželkou Bárou, vnoučata Michal, 
Sebastian, Sofie a Honzíček.

Osud už nevrátí, co již vzal, 
nechal jen vzpomínky, 

bolesti a žal. 

Dne 30. května 2023 vzpome-
neme 30. výročí úmrtí naší 

maminky paní Olgy Orlové 
a 22. výročí úmrtí našeho 

tatínka pana Teodora Orla. 
Vzpomínají dcery s rodinami.

•	 Kominictví Lukovský – revize, frézování a vložkování komínů, 
tel.: 602 930 888.

•	 Očkování psů proti vzteklině 19. 5. 2023 TJ Slavoj 8-9, DPS (Ju-
rášek) 9:30-10:30, TJ Baník 11-12, Oáza 13-14, Hasičárna 14:30-
16, cena 150 Kč, náhr. svod 20.5. Hasičárna 13-14, Doc. MVDr.  
Šimoník Ivo, CSc.

•	 Koupím garáž v Rychvaldu i v Bohumíně, tel. 775 301 075.

•	 Prodám zánovní dámské bílé elektrokolo, cena 9.000 Kč, tel. 607 
168 3405.

•	 Prodám zánovní židli. Popis: čalouněná polohovatelná 
kancelářská židle k PC. Cena dohodou, levně. 
Kontakt: 605 525 092.

•	 Pronajmu byt 2+KK v Rychvaldu, tel: 603 829 635.

•	 Senior Park Rychvald nabízí k pronájmu podkrovní byt 2+KK 
v 1. patře hlavní budovy bez výtahu, 70m2, vhodné pro seniory 
i rodiny s dětmi. Bližší informace na tel. 605 590 001.

Řádková inzerce

Čas plyne, ale vzpomínky zůstávají. 

Dne 27. března jsme si připomenuli 
13. výročí od úmrtí mého manžela, naše-

ho otce, dědečka a pradědečka 
pana Květoslava Gembaly. 

Zároveň si dne 30. května připomeneme 
jeho nedožité 80. narozeniny. 

S láskou vzpomínají a nikdy 
nezapomenou manželka Libuše, 

syn Květoslav, dcera Iveta s rodinou, 
syn Aleš a dcera Martina s rodinou.

Díky aplikaci MUNIPOLIS / Mobilní Rozhlas budete 
mít důležité informace z Rychvaldu vždy při ruce. 
Ať už se jedná o plánovanou odstávku vody, 
blížící se vichřici, pozvánku na schůzi nebo další 
důležité novinky, s aplikací MUNIPOLIS / Mobilní 
Rozhlas vás nic nepřekvapí.

Registraci lze provést například na webu:
https://www.munipolis.cz/registrace

Ideální je, pokud si do svého mobilního telefonu 
rovnou stáhnete aplikaci:
Android: https://bit.ly/2JqJg2h
iOS: https://apple.co/2UBylb6

Řekněte o této službě také rodině, přátelům 
i známým. Budou tak také dostávat podstatné 
informace z města rychle, přehledně a aktuálně.

Václav Pavlík, radní

munipolis / Mobilní Rozhlas
Mobilní Rozhlas, který již několik let úspěšně využíváme, se transformoval na chytrou komu-
nikační síť Munipolis. Nemusíte se bát, že byste nyní přišli o zprávy z našeho města – v tomto 
ohledu zůstává vše beze změn a vše dobré z Mobilního Rozhlasu zůstává. 

rychvald v polaru
Televize POLAR přináší oby-
vatelům Rychvaldu reportáže 
o aktuálním dění ve městě. 
Vysílání pořadu (červeně jsou 
vyznačeny premiéry pořadu):

Středa
16:28, 19:28, 22:28
Čtvrtek
04:28, 7:28, 10:28, 13:28
Premiéra
každou lichou středu v měsíci 
16:28
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IZS Cup na Baníku
V sobotu 13. května se na fotbalovém hřišti TJ Baník Rychvald 
uskuteční 2. ročník IZS Cup – Fotbálek Lubomíra Skýby. Začátek 
zápasů je naplánován na 14:00 hodin.

Těšit se můžete na skvělé zápasy, ve kerých proti sobě stanou mužstva 
domácího TJ Baník Rychvald – stará garda, Policie ČR z obvodního 
oddělení Bohumín, 2. OOK Orlová, Hasičský záchranný sbor MSK 
a Generální ředitelství cel – odbor pátrání.

Bude se jednat o napínavá a vyrovnaná utkání, takže si na své přijdou 
všichni příznivci fotbalu.

Samozřejmostí bude občerstvení, diváci se můžou těšit na klobásky 
a pivo. Akce je zábavou pro všechny generace a pořadatelé proto 
vyzývají chlapy fandící fotbalu, aby si přišli užít krásné odpoledne 
s celou rodinou.

Přijďte povzbudit své oblíbené mužstvo a užít si pohodovou atmosféru 
bez zábavních aktivit. Těšíme se na Vás!

TJ Baník Rychvald

Svaz žen Rychvald, z. s.
zve všechny své členky na členskou schůzi,
která se uskuteční 
ve středu 24. května 2023 v 16:00 hodin 
v sále Kulturního domu Rychvald

Program: 
1. Zahájení
2. Kulturní vystoupení
3. Zprávy o činnosti organizace
4. Blahopřání jubilantkám
5. Různé
6. Tombola (přispějte jako tradičně dárkem) 
a volná zábava
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Kouzelnický tábor 
HARRY POTTER a Kámen mudrců

Vážení spoluobčané, rodiče, milé děti, 

na prázdniny (konkrétně na termín 24.–28. 7. 2023) chy-
stáme pro děti, studenty kouzel ve věku od 7 do 12 let,  
kouzelnický tábor Harryho Pottera. 

Dejte pozor! Ve škole čar a kouzel je jen 28 volných míst 
a přijati budou ti, kteří se přihlásí nejdříve. 

Přihlášky budou k vyzvednutí na odboru školství, kultu-
ry, sportu a vnitřní správy v kulturním domě od 2. května 
2023. Přihlášení obnáší vyzvednutí, vyplnění a odevzdání 
přihlášky zpět do kulturního domu na odbor školství. Zde 
také uchazeč při odevzdání přihlášky zaplatí vratnou zálo-
hu 1000 Kč. Po nastoupení dítěte na tábor bude záloha 
vrácena. 

Tábor je zdarma. Neváhejte si tedy připravit hábity, čeká 
na Vás kouzelný klobouk, famfrpál a hlavní garant, ředitel-
ka školy čar a kouzel v Rychvaldu, samotná bakalářka 
tajemných nauk Radana Vozňáková.

Město Rychvald

Festival Pestré vrstvy otevře 
i rychvaldský zámek

Pátý ročník vlastivědného festivalu Pestré vrst-
vy letos netradičně prostoupí dva květnové 
víkendy. Návštěvníci se spolu s průvodci pro-
jdou unikátními prostory průmyslového pod-
niku v Ostravě, objeví příběhy městských lávek 
a mostů či zámku v Rychvaldu, který je pro tu-
risty běžně nepřístupný. Festival se na různých 
místech v Ostravě uskuteční 13.–14. května 
a 19.–20. května.

“Asi největším lákadlem letošního ročníku bude pro-
hlídka kovárny Vítkovice Hammering, jež zpracovává 
materiály a vyrábí polotovary, které pak končí na 
ropných plošinách, ve zdravotnictví nebo v letecké 
dopravě. Návštěvníci možná uvidí i stroje, které jsou 
v kovárně už od roku 1898. Průvodcem této jedi-
nečné prohlídky bude známý fotograf industriálních 
provozů Viktor Mácha,” říká Jan Lenart, místopřed-
seda spolku Pestré vrstvy, jenž festival pořádá. 

Festival zahájí v sobotu 13. května komentovaná 
prohlídka mostů a lávek přes řeku Ostravici. Historik 
a pedagog Tomáš Majliš návštěvníkům odhalí 
příběhy mostu Báňské dráhy, Střelniční lávky nebo 
Mostu pionýrů. V sobotu 14. května se zájemci spolu 
s geografem Janem Lenartem vydají na vycházku po 
pravém břehu Lučiny, který ukrývá pískovcové skalní 
stěny i jeskyně. V tento den také proběhne unikátní 
prohlídka renesančního zámku v Rychvaldu. Zámkem 
a přilehlou zahradou návštěvníky provede průvodce 
a moderátor Vladimír Švehlík.

V sobotu 20. května festival zakončí přednáška 
o beskydských sesuvech – přírodním jevu, který for-
muje krajinu, ale zároveň ji ničí. Geomorfolog Jan 
Klimeš z AV ČR bude ve Staré Aréně vyprávět nejen 
o vzniku Ondrášových děr na Lysé hoře, ale i o tom, 
jak chránit svůj majetek před následky sesuvů půdy.
Vstupenky si návštěvníci mohou pořídit na pobočkách 
ostravského infocentra nebo online. Po celou dobu 
festivalu mohou zájemci navštívit také všechny Pestré 
stezky, o které spolek pečuje, jako například bývalou 
hornickou pekárnu na Hranečníku nebo pozorovatel-
nu civilní obrany v Hošťálkovicích.

red

Více na www.pestrevrstvy.cz



pozvánky
Tenisový turnaj měst
V sobotu 27. května se ve spolupráci s městem 
Rychvald uskuteční v areálu Sokolovny již 18. 
ročník tradičního tenisového turnaje měst ve 
čtyřhře. Turnaje se zúčastní města Rychvald, 
Petřvald, Dolní Lutyně a Bohumín. 

Karel Sitár ml.
člen výboru tenisového oddílu Sokol Rychvald

Hasiči zvou na smažení vaječiny
Sbor dobrovolných hasičů Rychvald zve 
všechny příznivce dobrého jídla a zábavy na 
smažení vaječiny, které proběhne v sobotu 
3. 6. od 16 hodin na zahradě Hasičské zbroj-
nice Rychvald.
Místo vstupného (akce je zdarma) přineste 
vajíčka.

výbor SDH Rychvald

Tenisová škola na Sokolovně
TJ Sokol Rychvlad letos opět pořádá ve spo-
lupráci s městem Rychvald dva kurzy prázd-
ninové tenisové školy a všestrannosti pro 
děti ve věku od 6 do 15 let. První proběhne 
v termínu 10.–14. 7. a druhý ve dnech 7.–11. 8. 
2023, vždy od 9:00 do 13:00 hodin. V průběhu 
každého dne se budou děti věnovat tenisu 
pod vedením profesionálních trenérů a sokol-
ské všestrannosti plné her a soutěží. Přihlášky 
zasílejte na email katerinamatusinska@post.cz

Karel Stár ml.
člen výboru TJ Sokol Rychvald

  

Program KD Rychvald – květen
Datum Čas Název akce Místo

2. 5. 7:30-16:00 Zápis do MŠ Rychvald klubovna
18. 5. 16:00 Setkání občanů s vedením města 

k tématu „Nudlárna“
sál

19. 5. 16:00 Klub důchodců: členská schůze sál
23. 5. 15:00 ZUŠ OPEN (Farská zahrada, za špatného počasí sál)
24. 5. 16:00 Svaz žen: členská schůze sál
25. 5. 14:30 SPCCH: členská schůze sál
26. 5. 9:00–20:00 ČČK: 70. výročí založení 

(akce pro veřejnost)
sál + nám.

28. 5. 15:00 Festival Rychvaldské kulturní jaro Husův sbor
2. 6. 16:00 KPOZ: Jubilanti 70 sál
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